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Városi tisztviselők fizetése. 
Kolozsvár, ápr. 12. 

Szerdán kerül a szakosztályok elé tár- 
gyalás czéljából Esztergom város átirata 

a városi tisztviselők fizetésrendezése tár- 
gyában. 

Nem tudjuk, nem ismerjük a tanácsi 
javaslatot, mely az átiratot a szakosztályok 
elé viszi de. mindenesetre, már jó eleve til- 

takozunk minden olyan esetleges terv ellen, 
mely ennek az átiratnak még csak tárgyalá- 

sát is czélozná. : 

Mondassék ki reá egyszerüen a sen- 

tenczia : ,„Tudomásul vétetik — levéltárba 
teendő.* Mert eltekintve a jelenlegi szomo- 
ru pénzügyi viszonyaitól a városnak s hogy 
nálunk csak a közel multban oldatott meg 
ez a kérdés, már csak azért sem tár- 
gyalható ez az átirat, mivel igen szomoru 
emlékeket idézne fel bennünk. 

Kolozsvár szab. kir. város házipénztá- 

rát ugyanis ma oly horribilis összeg terheli 
a városi tisztviselők fizetésével, hogy nem 
lehetetlen, be fog állani nemsokára az a 
nem meglepő, de az érdekeltekre nézve 
igen kellemetlen dolog, hogy a tisztviselők 
csak részletekben kaphatják meg a fizeté- 
süket. 

E miatt ugyan még nem aggódhatunk 
a jelenben, mert hiszen a tanács tagjai ok- 
vetlen kikeritik, még a föld alól is a saját, 
communitásunk által gálánsan megajánlott 

magas fizetésüket, de mi lesz a közel jövő- 
ben, ha a folytonos kölcsön és ujabb kölcsö- 
nök felvétele után majd csak egyszerre ki- 
apad a pénzforrás és szaporodik a nyugdij- 
jasok száma, kiknek nyugdij alapjukra is 
van már egy csomó kölcsön betáblázva. 

Természetesen, a mikor gálánsan meg- 
szavaztuk annak idejében a főtisztviselők 
magas, igen magas és a kisebb hivatalnokok 
kevés, nagyon kevés fizetését, mindezekre 
nem gondoltunk, mint a hogy absolut nem 
törődünk mi semmivel a mi a jövőt illeti, 
mert csak a jelennek élünk. 

A communitás derüre-borura bevesz 

mindent, a mit a tanács neki bead. Nem 
törődik vele egészségére válik-e, vagy ugy 
megrontja a gyomrát, hogy örökre megsinli. 

Halálos szerelmes lett a mi communitásunk 
a Pató Pál féle gazdálkodási módszerbe és 
vakon megy bele minden olyan dologba, a 
mely káros a városra. Ha a sajtó szemre- 
hányást tesz neki, czéltudatos gazdálkodásra 
inti, visszavág Pató Pál urral : Ejh ! ráérünk 
arra még. 

Igaz, hogy eső után köpönyeg beszélni 
mind erről most már, de mert a szakosztá- 
lyok együttes ülését jelző meghivó tárgy- 
sorozatában ott láttuk az esztergomi átira- 
tot, ez emlékeztetett bennünket a nálunk 
jól megcsinált városi tisztviselők fizetés ren- 
dezésére, a melyet reméljük a tanács, az 
esztergomi átirat kapcsán nem akar ismét 
rendeztetni. (Civis.) 

Kereskedőink Széchenyi- 
ünnepélye. 

Kolozsvár, ápril. 12 

A kolozsvári kereskedők és kereskedő- 
ifjak társulata által folyó hó 9-én a a New- 
VYork-szálloda emeleti kistermében Széchenyi 
emlékezetére tartott ünnepély fénjesen sike- 
rült, A zsufolásig megtelt teremben hazafias 
lelkesedés honolt, melyet a társulat diszel- 
nöke, dr. Haller Károly ő méltóságának len- 
düleres megnyitó beszéde még magasabbra 
fokozott. 

Páratlan gyönyörüséggel élvezte az egy- 
begyült közönség egyetemünk hirneves taná- 
rának dr. Kossuthány Ignácznak gyönyörü 
felolvasását, a mely Széchenyi, a legnagyobb 
magyar hazafi életét és munkássága eredmé- 
nyét ismertette és végül rámutatott azon 
munkakörre, a melyen haladva minden ma- 
gyar hazafinak szent kötelessége a tőle tel- 
hető buzgalmat kifejtve a haza boldogulása 
érdekében. 

A szünni nem akaró lelkes éljenzések 
után Haraszthy Jenő társ-alelnök mondott kö- 
szönetet a diszelnöknek, azért a soha meg 
nem szünő lelkes buzgalomért. a melylyel a 
társulat ügyeit a szivén viseli és a hazafiság- 
ban is a legszebb példát mutatja. 

Az ünnepélyt a kereskedő dalárda által 
nagy preczizitással előadott „Fohászt zárta 
be, mely után a társaság a földszinti kis 

étteremben zárt körben felteritett fehér asz- 
talok körül gyült, össze 

A kitünő és lelkes hangulatban az éj- 
féli órákig maradt együtt a társaság és szebb- 

nél-szebb és lelkes felköszöntők egész soro- 

zatát hallottuk. 

Az első felköszöntőt Haraszthy Jenő 
alelnök mondotta dr. Kossuthány Ignácz tu- 

dós tanárunkra, mint a mai felolvasóra. Kos- 

suthányi a kereskedő és iparos osztályra. 
Tamásgsy István a gyász miatt meg nem je- 

lenhetett diszelnök dr. Haller Károlyra. Ha- 
raszthy Jenő a jelenlevő iparos polgárokra és 

a kereskedő osztálylyal való baráti együttmü- 

ködésre. Hevessy József az iparos- -egylet el- 

nöke a kereskedő osztályra és iparos társai 

nevében igéretet téve, bogy a küzdelemben 

ott a hol az iparosok együttmüködésére szük- 
sége lesz a kereskedőknek, mint eddig is 

mindig ott fogják találni a hazafias kolozsvári 

iparosokat. Dr. Gámán József kamarai titkár 

arra a szellemre, mely az összetartás és 

együvétartás érzetét, az egy czél felé való 

törekvést etősiti meg és a mit az összejöve- 

tel alkalmával már is oly szépen látja doku- 

mentálva. Tamássy István a jelenlevö hon- 
leányokra. 

Botrány a rendőrségen. 
- Mikor a rendőrbiztosok verekednek. - 

Kolozsvár, ápril. 12. 

Már az igaz, hogy Kolozsvár érdemes 
városi tisztviselői ugy szeretik egymást, mint 
a kutya, meg a macska. Dühöng köztük a 
kollegiállitás szörnyü képpen. Csak a tavaly 
akartak lehetetlenné tenni a tanácsban egy 
főtisztviselőt, mert okosabb volt, mint a többi, 
s talán igazságszeretőbb mint igen sokan nem, 
ott a tanácsházában. 

Most meg a Bánffy-palotából hallunk 
megdöbbentő botrányos dolgokat erről a már 
nem ismeretlen kollegiális szeretetről, a mely 
érzelem hatása alatt két rendőrbiztos össze- 
vissza pofozta és kardlapozta egymást, ugy, 
hogy az egyiknek a fringiája egészen félkörbe 
meghajlott. Az eset részletei a következők : 

Wéber rendőrbiztos, a ki egyébiránt 
használható tagja a rendőrségnek, Szombaton 
délelőtt bement a hivatalba, ott találta Kal- 
lós kollegáját, ki már rég orrol reá valamiért. 
Kallós minden különösebb indok nélkül bele- 
kötött Wéberbe s azt sértegetni kezdte. Szó- 
szót, sértés-sértést követett és a végén tettle- 
gességre került a dolog, sőt még kardot is 
rántottak egymásra. 

e 
s 
e 

es 
g 
e 

es 

ZSITNY ANTA 
Mátyás király-tér 30. sz. 

Tavaszi áru ujdonságait készpénzzel jutányos áron vásárolta meg s igy a t. vevőközön- 

séget a legolcsóbb árak mellett szolgálhatja ki. 
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A botrány folytatódott a főkapitány hi- 
vatalos szobájában is, hova mindketteu pa- 

naszra mentek, de a főkapitányt nem talál- 

ták, mivel az akkor a hivatalokat vizsgálta. 

Alig lehetett a dühös ellenfeleket lecsende- 

siteni. 
Wéber azonnal beadta irásban állásáról 

való lemondását, a melyet azonban a főkapi- 

tány, ki később megjelent a hivatalban, nem 

fogadott el, hanem mindkettőjük ellen meg- 

inditotta a fegyelmi eljárást. 

Mindenesetre kiváncsiak vagyunk, hogy 
fog végződni ez a botrányos ügy, mely re- 

méljük nem fog példaként szolgálni a rend- 

őrlegénységnek, hogy hasonlóan bánjanak a 
— közönséggel. 

Készülő oláh forradalom. 
Mit akarnak az oláhok? 

— Interviewv. — 

(Vége.) 

Kolozsvár, április 12. 

—- Nyilván Erdélyből indul ki? 
— Ha akarja igen, ha akarja - nem, 

de a magyarok csunyán össze lesznek szoritva, 
miután a támadókban nemcsak románokat kell 
érteni. (Püff neki „hadvezéri talentum", hiszen 
már tudjuk, hány oldalrólfuj a szél1?2 — szerk.) 

- És a fegyverek, meg a többi kel- 
lékek ? 

—– Ujra hangsulyozom, nincs aggodal- 
mam az Ön diszkréciója, iránt, de erre sem 
felelek. Bizonyára nem Önökhöz fordulunk e 
kérdés tekintetében. 

— Az egélyekkel számoltak-é ? 

— Itt nincs szó esélyről. Mi, a nemze- 

zetiségek, tulsulyban vagyunk a magyarok fö- 
lött Őnök pedig hiába fognak a mouarchia 
fegyverére támaszkodni, mert mem less mire 

támasskodniok!.. . (A) (Ejha! – szerk.) 

Nyugodt lehet, mi nem ismételnők meg 

1848. második, de ránk nézve föltétlenül ked- 

vezőbb kiadását, ba esélyekkel állanánk szem- 

ben. Mi rendkivüli tulsulyban lessünkés 

Önök nem gondolják, nem tudják, hogy 

es a forradalom csakis a magyar földön 

élő nemsetiségek forradalma less-éa ... 
Az eredmény bizonyos! 

Éss ha ez valóra válnék, mi lenne a 

mi sorsunk ? . 

— Ha jól viselnék magukat, az, a mi a 

mienk most; ha pedig nem, ugy az, a mi a 

zsidóké Romániában1 (Nana, nana! Hárrább az 

agarakkal! . . . szerk.) 

— Hihetetlennek tartom, hogy minden 

elvakultsága mellett is csak szerényen csaholó 

ujság-agitációjuk ilyen nagyszabásu eredmények- 

kel tudna elszámolni ! ? 

— Nós, éppen att állitják ki Önök a 

szegénységi bizonyitványt önmagukról. Itt bizo- 

nyul be, hogy mennyire nem ismerik a magya- 

rok a nemzetiségek szervezkedését!?2 Önök 

ugy vélik, ujságmunka ez s fűre-fára 1-2 

esztendőket mondanak ki egy-egy törvény elé 

czitált publicistánkra. Ezek pedig igazán dicső- 

ségnek tartanák, ha tevékenységük könyvét 

egy ilyen fényes tétel nyugtázná. A dolog azon- 

ban nem igy áll. A mi 20 év óta fennálló 

társulataink olyan alapos munkát végeztek, 

a minőre Önök állitólag ezer év mulva nem 

tudnak hivatkozni. 

Eddig tartott az interview, a mely, mint 

ahogy azt előbb is megjegyeztük – nem volt 

nyilvánosságra szánva, hanem szoros körben 
tiszta, őszinte párbeszéd volt. 

Ezek után csak az a kérdés állhat előt- 
tünk, hogy ki hangoztatta és ki fecsegte el 
az ultramontánok véres terveit, sötét titkait 
és hogy ez az illető milyen szerepet tölt be 
az ultramontánok soraiban ? 

Becsületszavunk kötelez, hogy mig a 
körülmények kényszeritő hatása nem követeli 
titokban tartjuk a nevét; ám annyit máris el- 
árulhatunk, hogy mint veszedelmes agitátor 
ismerős előkelő társasköreinkben, aki a mult 
év elején Oláhországba küldetett át szervezés 
cgzéljaiból és a ki zászlóvivője az erdélyi dákó- 
románoknak is, Tehát legbensőbb és legilleté- 
kesebb ismerője a vad és fanatikus czélok 

dudvás ösvényeinek. 
Munkatársunk ébersége folytán bir- 

tokunhba került több hiteles okmány is e 
sötét cséloknak további passzusaiból. Hi- 
teles iratok, kizatalos levelek, helyi, kelti 
bélyegsővel s nagyobbára Romániában 
lakó nyáj pásstorok aldáirásával, akik 
között nem egy államférfi sserepel. 

Nincs messze az idő. amikor nyilvános- 
ságra hozzuk ezeket is teljes egészünkben, 
de most elvi okokból nem közöljük le. Igé- 
retet tessünk asonban, hogy még ennek 
as évnek keretén belül a sötét, gyalázatos 
terv egész terjedelmét ismertetni fogjuk. 

Szentgyörgyi bátyánk ügye. 
Kolozsvár. április 12. 

Ha azt irnánk, hogy a Szentgyörgyi ur 
ügyével akarunk foglalkozai, talán meghara- 
gudna érte a szinészmesteremberek atyames- 
tere és a közönség se tudná kiről van szó. 
De mert Szentgyörgyi bátyánkról irunk, sajnos 
nem a szinházi rovatban ezuttal, mindenki 
tudni fogja kiről és milyen ügyéről van szó. 

Tudva levő ugyanis, hogy Megyeri di 
rector azon ürügy alatt, hogy Szentgyörgyi 
bácsi ,öreg már, hát reducálni akarta a fize- 
tését. A sajtó felháborodással tárgyalta a di- 
rector ezen eljárását s az ifjuság skandalum- 
mal fenyegetőzött, a mi arra inditotta Megyerit, 
hogy publikálja, miszerint a differenczia ki- 
egyenlittetett s Szentgyörgyi marad. 

Hogy a vihar elmult, Megyeri ismét nem 
akart tudni semmiről. A szerződése Szent- 
györgyi bátyánknak ma sincs aláirva, mert 

Szentgyörgyi megszégyenitőnek, igazságtalan- 
ságnak, jogtalannak tartja, hogy fizetése redu- 
káltassék. 

Vasárnap délután Megyeri kitétette a 
pénztár ablakába azt a ritkán látható táblát: 
„Minden jegy elkelt." Miért kelt el ? Az ,öreg" 
a ,tehetetlent a ,„jelenlegi fizetését meg nem 
érdemlő" Szentgyörgyi játszott, a kinek az 

az öreg czigányán nemcsak a karzat, de a 

páholyok, a földszint közönsége is sirt s fel- 
vonásról felvonásra fokozódott a mellette való 

tüntetés. Ugy forgolódott, ugy mozgott a szin- 

padon ez a ,tehetetlen vén, szinésziskolát 
sohse látott szinészmester" hogy sok fiatal 

akadémista tanulhat tőle könnyed mozgást. 

Kerestük a már ,öreg', ,tehetetlen", 
„fizetését meg nem érdemlő" szinészt. Nem 
faláltuk. De láttunk egy ífriss erőben levő nagy 
művészt, a komédia nagy komédiását, kinek 
egész lelke, szive csüng hivatásán. 

Hol az a mesteri alakitásán zokogó, ne- 
vető nagy közönség, kinek 30 éve komédiázik 
a komédia nagy mestere, hogy felemelje til- 
takozó szavát, követelje ennek a csak korban 

Isaak es Katz 
ujonnan megnyilt rőfös és divatáru üzlete 

öreg, de művészetében ma is a régi fiatalos 
erőben levő szinészünknek, a mi Szentgyörgyi 
bátyánknak a méltányos megbecsülését, hogy 
azt az anyagi gondok oly hosszu szolgálat 
után ne bántsák. 

Ezer szemü közönség ! Tőled várja ez a te 
öreg harminczesztendős szolgád, hogy megvédd, 
megoltalmazd. Ez kötelességed. Tedd hát ami 
kötelességed s ne engedd azt, kiért lelkesülsz 
a szinpadi életben, nyomorogni a valódi élet- 
ben. Nemesen cselekszel, a mellett, hogy köte- 
lességed teljesited, ha elégtételt szolgáltatol a 
mindnyájunk szerette – szégyenünkre eddig 
még mindig védelem nélkül álló - művé- 
szünknek. 

ÉJJELI POSTA. 
— Express tudósitás. - 

Véres lázongás egy népgyülésen. A 
Zágráb melletti Samaborban tegnap népgyülés 

volt, melyen Kiepach Milán képviselő becs- 
mérlő szavakat mondott az elhunyt Starcse- 
vicsről. Erre Miletics lelkész a képviselő ellen 

lázitotta a tömeget. A parasztok megrohanták 
a képviselőt és agyba-főbe verve földreteper- 
ték, Csak nagy nehezen sikerült Kiepach kép- 

viselőnek a halál torkából kimenekülnie és a 
községházához szaladnia, honnan kocsin haza- 
vágtatott lakására. A tömeg megrohanta a 

községházát és miután a képviselőt nem ta- 
lálta ott, a község pénztárosát támadták meg 
s 62 sebet ejtettek rajta. Ezután a jánásfő- 
nökség épületét vették ostrom alá. Az összes 
iratokat összetépték, a butorokat szétzuztak, 

az ajtókat és ablakféltákat elégették. E köz- 

ben a kaszárnyából egy század tüzér sietett 
a rombolás sztnhelyére. A vezénylő százados 
a fegyverek megtöltését rendelte el, miköz- 
ben egy katona ügyetlenül kezelvén fegyve- 

rét, az előtte álló katonát agyonlőtte. Ezalatt 

a tömeg a községházára szaladt. A község 

péuzét és pénztáros pénzét több ezer korona 
összegben elrabolták. Végül nagynehezen a 
katonaságnak sikerült szétoszlatnia a feldü- 
hödt néptömeget. 

Disznóólba zárta a beteg anyját. 
Paksról sürgönyzik: Walter János beteges 
anyját egy disznóolba zárta be, a hol a disz- 
nók a szerencsétlen asszonyt felfalták. A vizs- 
gálat megindult. 

Egy székoly nagyközség lángokban. 
Gyergyőszárhegy székely nagyközséget, mely- 

nek mintegy huszezer lakója van, tegnap- 
előtt délután nagy katasztrófa sulytotta. A 
községben hirtelen tüz ütött ki, melyet az 

épen dühöngő szélvihar még fokozott. A tüz- 

vész rövid idő alatt összesen százhatvan há- 

zat hamvasztott el, minden holmival, takar- 
mánynyal, élelemmel, házi állatokkal együtt. 

A község hajléktalanul, élelem nélkül maradt 

tüzkárosultjainak nagy részét ideiglenesen az 

odavaló Ferencz-rendiek kolostorába helyez- 
ték el. 

Körözött sikkasztó. A kassai rendőrség 
táviratilag értesitette a fővárosi kapitányságot, 

hogy onnan egy Frechtmann Izrael nevü orosz 

zsidó több ezer korona értékü brilliáns gyürü 

ellopása után valószinüleg Budapestre szökött, 

A sikkasztó előkelő megjelenésü, jól öltözött 

ember fekete hajjal és ugyanolyan szakállal. 

Csak oroszul és kissé németül beszél, azt is 

erősen lerchenfeldi zsargonban. 

Kolozsvár, Wesselényi M.-utcza 25. 

m 

Raktárra érkeztek a legujabb divatu női gyapjuszövetek, ! 

nRumburgi és Creász vásznak, schiffonok, köperek, damaszt és 

brokát grádlik, ágy- és asztalteritők. szőnyegok, függönyök. A 

legjobb mosó kretonok, szatenek és ruha zephirok, selymek, 
aplikácziók, valenczien és klöpl. osipkék, póentlace és gipor 

gallérok. - Minden egyes czikk a legolcsóbbtól a legdrágábbig 

s a legnagyobb választékban 
a legszolidabb árak mellett. 
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HELYI HIREK. 
Kolozsvár, április 12. 

- Szakosztályok ülése. Az áprílisi 

rendes közgyülés előkészitése végett a város 

négy szakbizottsága f. hó 13-án, szerdán d. 

u. 3 órakor együttes ülést tart, 68 ezer ko- 

ronás kölcsön felvétele. A rendőrségi uj lak- 

tanya épitésére szükséges 68 ezer korona 

kölcsönnek a Magyar Jelzálog Hitelbanktól 

leendő felvételére vonatkozó közgyülési ha- 

tározatot a belügyminiszter jóváhagyta. 

—- A ,„Kolozsvári Kossuth Lajos-asz- 
taltársaság" az 1903-4. időszaki társas-es- 
télyeit bezáró összejöveteleit f. április, 19-én 
igen szép tárgysorozattal tartja meg. Ünnepi 
beszédet ez alkalommal Pallós Albert, a ko- 
lozsvári állami polgári leányiskola igazgatója 
tart. Közremüködik a kereskedők és keres- 
kedő ifjak társulatának dalköre 

– Az EÉErdélyi Gazdasági-Egylet kül- 
döttsége, mely Tallián miniszterhez az erd. 
magyar fajta szarvasmarha tenyesztése érde- 
kében szerkesztett memorandumot viszi fel, 
f. hó 16-án szombaton d. e. fél 11 órakor 
fog a földm. miniszter előszobájában gyüle- 
kezni. A küldöttséget br. Jósika Gábor, az 
E. G. E. alelnöke fogja vezetni. 

— Booskay ünnep KHolozsvárt. Bocs- 

kgy 300 éves évfordulóját kegyelettel fogják 

megünnepelni Kolozsvárt az idei Pünkösd-ün- 

nep alkalmával május 21-én. A külvárosi 

gazdák ugyanis Bocskay hajduk telepesei 

voltak. Az 1604. évforduló emlékére nagyobb 

szabásu ünnep lesz. Az ünnepet a kolozsvári 

gazdasági egyesület kezdeményezi A haza- 

fias, szép ünnep országszerte nagy érdeklő- 
dést fog kelteni. 

- Emke gyülésel. Az Emke igazgató- 
választmánya ma d. u. 5 órakor a városházán 
havi rendes ülését tartja. Ezen az ülésen 
történik megállapodás az ügyekre nézve a 
közgyülés előtt. 

— Keddi bucsuk. Az óvári Szentferenc- 
rendiek templomában ma kezdődik a kilenez 
keddi bucsu ,„Páduai Szt. Antal" tiszteletére. 
Ezen kilencz bucsus nap a római pápák által 
különböző kiváltságokkal vannak ellátva. Min- 
den kedden 8 órakor az oltári szentség ki- 
tétele mellett ünnepélyes szentmise, 
pedig szentbeszéd tartatik. Az ájtatós hivek 
figyelmét ezuton is főlhivjuk a közönségesen 
kedvelt keddi bucsukra. A zárdafőnökség. 

— Bánffisták — Rónai ellen. Kolozson 
tudvalevőleg Rónai Elemért Béldi főispán vejét 
léptették fel képviselőnek. A kolozsvári Bánffi- 
párt tegnap este titkos értekezletet tar- 
tott, melyben elhatározták, hogy Rónai ellen 
actiót inditanak. E czélból hivatalos lapjukkal 
a ,Friss"-el lehetetlenné akarják tenni meg- 
választását. Örülnénk neki, de a ,Friss" uj 
vért bajosan hisszük, hogy csepegtetne a város 
oláhságába. 

—– Városi fa oladás. Kolozsvár szab. 
kir. város Tanácsa ezennel közbirré teszi, 
hogy a város „Csere" nevü erdejében 1903. 
tavaszán termelt tölgyfa (műfa) és tüzifa 
ágcsomó eladása czéljából 1904. évi április 
hó 15. napján délelőtt 9 órakor a helyszi- 
nén ujabbi nyilvános árverés fog tartatni. 

– ÉEsküvő. Grát Lőrincz helybeli jó- 
nevü kereskedő a tegnap délután esküdött 
örök hüséget Tordai Sámuel nagybirtokos és 
városi törv.-hat bizottsági tag bájos leányá- 
nak Annuskának. 

-Atya-mestor bankett. A kolozsvári 
„Csizmadia Társulat" ujonnan megválasztott 
atyamestere, Sipos József tiszteletére szomba- 
ton este az ,„Ujvilágt nyári mulató helyén 
diszes bankettet adott, melyen a társutati 
tagokon kivül tulszámu vendég is vett részt. 

– öÖngyilkosság a Hálvária hegyen. 
Tegnap délutan a Kálvária hegyen Kovács 
Sándor asztalos-segéd a nyomor elől menekü- 
lendő egy 7 mm. revolverrel mellbe lőtte 

magát. A szerenecsétlen embert a mentők be 
szállitották a klinikára. Sebei ugyan sulyosak, 
de nem életveszélyesek. 

azután 

—– Kéménytűüz. A kéményseprő gondat- 
lansága folytán tegnap délután a Bocskai-u. 
9. sz. házban kéménytüz volt, a melyet a tüz- 
oltók idejében elnyomtak. 

— Részoeg alakok. Tegnap délután 2 
órakor a Széchenyi-téren egy napszámos tök- 
részegen összeesett. Este 7 órakor a Hunyadi- 
téren pedig egy kocsis hasonlóan illuminált 
állapotban bengaliai tigrisnek képzelve magát, 
vadul orditott. Mind a kettőt a dolgozóházba 
internálták. 

— Bljoli pillék. Két faczér cselédleányt, 
kik a főtéren csatangolva a fiatalembereket 
szólitgatták, szerelem után epedve, a rendőr- 
őrszem előállitott. Mindkettőt lecsukták. 

Az ünnepély rendező bizottságok szi- 
ves figyelmébe! A sétatéri Lövölde telje- 
sen uj átalakitással és uj diszitéssel május hó 
1-től a n. é közönség rendelkezésére áll. 

A tisztelt rendező bizottságok szives 
figyelmét előre is felhivom, hogy az előjegy- 
zéseket a terem lefoglalására már most szives- 
kedjenek elintézni, hogy a jelentkező testüle- 
tek óhajtását kielégithessem. - Értekezhetni 
lehet d. u. 1 órától fél 3.ig az Európa kd- 
véhásban és 3-7-ig a Sétatéri kioszkban. 
A n. é. közönség szives pártfogását kéri: 
Gárdonyi Imre a Sétatéri kioszk és Lövölde 
bérlője. 

Vigyázz!! Van cserencsém a nagy kö- 
zönség tudomására hozni, hogy fényképészeti 
mütermemet előbbi helyén, Wesselényi Mik- 
lós-u. 3. sz. alatt a mai kor igényeinek meg- 
felelően ujonnan berendezve megnyitottam. 
Mütermem Vasár- és ünnepnapokon is egész- 
nap nyitva van. Tisztelettel Osizhegyi Sándor, 

SZINHÁZ. 
Heti műsor. 

Kedd : A drótos tőót. 
Szerda : Sherry. 
Csütörtök : Váljunk el. Csillag T. m. v. 
Péntek: Makranczos hölgy. Csillag T. m. v. 
Szombat: Az Attachi. Csillag T. m. v. 
Vasárnap d. u. A betyár kendője. 
Vasárnap este: A denevér. 

TÁVIRATOK. 
Az uj párt szervezete. 

Budapest, ápritis 11. Az uj párt intéző- 
bizottsága a következőkből alakult meg : báró 
Bánffy Dezső, dr. Apáthy 1stván, Bedő 
József, Busbach Péter, Dániel László, gr. De- 
genfeld József, Eötvös Károly, Fáy Bála, dál- 
noki Gaál Gyula, Gyárfás Endre, dr. Guttmann 
Emil, dr. Halmai Elemér, Hoch János, dr. 
Kustár Gyula, dr. Kőrösi Kálmán, Laszkáry 
Gyula, dr. Lederer Sándor, Óváry Ferencz, 
Reményik Károly, dr. Strasser Imre, 
Szabó Kálmán, Szemere Attila, dr. Tucsek 
Sándor, gróf Vay Ádám, Dbáró Wesselényi 
Miklós. 

A képviselőház ülése. 

Budapest, április 11. A képviselőház ez 
évi április hó 12-én, kedden, délelőtt 11 óra- 
kor ülest tart. 

A miniszterelnök kihallgatásai. 
Budapest, ápritis 11. Gróf Tisza Isván 

miniszterelnök, ugyis mint belügyminiszter e 
hó 14-től kezdve ismét megtartja a csütörtöki 
általános kihallgatásokat. 

A király Budapesten. 

Budapest, ápr. 11. Ő Felsége e hó 
25-én érkezik Budapestre. Az eddigi pro- 
gramm szerint itt tartózkodása alatt ő Fel- 
sége Gödöllőn lakott volna, a honnan csupán 
az általános kihallgatásokra és udvari ebé- 
dekre jött volna a fővárosba. 

8. 

REGÉNY. 

Egy a sok nevében. 
Irta: Vera. (38.) 

Forditotta: Dr. Erős Vilmos István. 

Mindenki elhalad mellettem. Senki sem 
akar irgalmas lenni. Senki sem akar meg- 
hallgatni. Senki sem akar alamizsnát adni. 
Senki . . . senki. 

Deczember 1. 

Levelet irtam ma Györgynek, . . . bu- 
csulevelet. Könnyekkel áztattam minden sorát 
és odáig voltam a fájdalomtól. És papirra 
vetettem sok szép hangzatos phrasist. Keserü 
csalódások . . . eltiprott boldogság . . . vi- 
gasztalan jövő . . . Azt is irtam, hogy meg- 
bocsátok és mindenért magamat okoltam. 
Arczomba szökött a vér szégyenemben, midőn 
átfutottam a levelet. 

Darabokra téptem. 
És egyszerre mást gondoltam. 

Akaratomnak győzni kell. Erős akarok 
lenni. Le fogom győzni ellenszenvemet. Oda 
ajándékozom a lelkemet, oda dobom a teste- 
met análkül, hogy csak valamit is kapnék 
érte cserébe . . . A nap is önzetlenül szórja 
a meleget és a világosságot . . . Két kézzel 
fogom szórui ajándókaimat és nem nézem, 
hogy mit adok . . . 

Mily gyenge, szegényes és kicsinyes volt 
az én eddigi szerelmem. Az igazi szerelem 
semmitől sem retten vissza Ha a sors ugy 
hozza magával, hullákon gázol keresztül, hogy 
elérjen kedveséhez. 

Deczember 2. 

Örülök annak, hogy igy határoztam. 
Szerelmemnek adtam ezzel fényes tanujelét. 
Kicsinyes szempontok már többet nem tart- 
hatnak vissza. A nő csak nyer értékben, ha 
szenvednie kell. Talán azért kell oly sokat 
szenvednie . . 

(Folytatása következik.) 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 

Tulják mi az jság? 
A város legrégibb elsőrangu 

nyári mulatóhelye az 

U e e 2 c 

Ujvilág 
(sétatér elején) már megnyilt 
és ott kitünő valódi „Erdély 
hegyaljai" borok, naponta friss 

„sörök" és izletes magyar 
ételek valóban olcsó áron 
lesznek kiszolgálva. 

Naponként felváltva jeles czi- 

gány- vagy katona-zene játszik. 

Apro hirdetések. 

Korestetik a Házsongárdban vagy ahoz 
hasonló helyen egy elegánsan butorozott 2 
szoba konyhából álló lakás, kerttel. Értekez- 
hetni a kiadóban.
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Érdemes elolvasni!! 
Folyó évi április 10-én és a következő na- 

pokon eladásra kerülnek : 

Több háromezer méternél valódi Gyapju 
Ruhaszövet 120 és 140 cm. széles 35, 
43, 58, 64, 76, S9, 95, 1.15, 1.30 kr. 

1800" méter Gyapju Lüszter minden létező 
szinben 55 kr. 

Nagyobb mennyiségü Franczia Delainok 
29, 35, 45 kr. 

Valami 350 vég egész finom, kipróbált jó 
mosó Karton 12, 16, 19, 23, 25 kr. 

Körülbelül 180 vég franczia Batiszt 19, 
23, 27 kr. 

350 vég Rumburgi, Irlandi és Gyöngyvá- 
szon 1 vég 23 méter 3.90, 4.50. 5.—, 
5.50 kr. 

657 darab szebbnél szebb Selyem Napernyők 
a legujabb mintákban 50 krtól 5 frtig. 
Ötezer méter Csipkefüggöny 12 krtól 90 krig. 
Nagyobb mennyiségü Fegyházban kötött 

harisnyák 9, 13, 17, 21, 28, 29 kr. 

Teszler Károly divatáruházában 
Wesselényi Miklós-utcza rr. sz. a. 

Harczi kanári, Papagáj 8 koronától 
30-ig, Bibor vőrös Kardinál 14 korona, 
Majom darabja 30 kor., Aranyhal 30 fillér, 
Chinai fülemüle him S kor., Zebra pinty, 
Pille madár, Bengál veres tigris Pintyek 
párja 4 kor., Szürke Kardinál 8, Dominik 
Kardinál 6 korona, Langsan törzs, Plimuth 
törzs és Orpinkton törzsek olcsón eladók. 
Továbbá kapható tojás-kenyér harczi fióká- 
nak. Por rekedtség ellen és mindenféle ma- 
dár és aranyhal ételek. Fajbaromfi tojás 
kapható. Kiváló tisztelettel 

Koch János, 

Mátyás király-utoza 2. szám. 

Braun Mihály 
hangszorkészitő 

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utoza 18. 
Nagy raktár az összes hangszerekben. 

e Gramonhon és gramophon-lemezek kaphatok. p 
4. sz. Mérsékelt szolid árak. 

Nagy javitóműhely !! 

Tagy 

Madár! M-Allat! 
kereskedés. 

Bel- és külföldi diszmadarak : Rózsa kakadu 
1 drb. 20 kor., zöld amazon 1 drb. 60 kor. Nagy- 
szerűü énekes Bibor vörös kardinál 1 drb. 16 
kor. Hullám papagály párja 10 kor. Zebra pinty 
párja 6 kor. Bengáli tigris pinty párja 5 korona. 
Mokus 1 drb. 10 kor. Házi nyulak fehér és tarka 
páronként 2 korona. Galambok. Fajbaromfiak to- 
jására előjegyzéseket elfogadok. 

Megrendelés esetén mindenféle majmok, még 
itt fel nem jegyzett állatok is kaphatók, vidéki 
megrendeléseket pontosan eszközlök. 

Losonczy Albert Kolozsvártt, 

Kossuth L.-utcza 15. sz. 

Schell. Márton 
Sörcsarmokában 

(Status-palota) 

Minden nap kétszer iriss csapo- 
lásu köbányai sör, valódi 
Erdéli hegdaljai" bor és ki- 

tünő izletes magyaros ételek 
mérsékelt áron kaphatók. 

sz Esténként 

jeles czigányzene. 

EE 
Diszitett és diszitetlen női-, leány- és 

élőállat- és madár kereskedő, gyermek- 

alapok 
tavaszi ujdonságai nagy választékban 

xm olcsó árak mellett beszereznetők 

Lányi Benőné 
női kalap termeiben 
Kolozsvárt, Wesselényi M.-utca 2. sz. 

az emeleten. 

Valódi erdélyi hegyaljai tisztán kezelt 

e OOK e 
Ötvös Dánielné 
pinczéjéből Kolozsvárt, Bocskay-utoza 1. sz. 
(Mátyás király születési háza szomszédságában) 

TELEFONSZÁM 511. 

70 cel. ] 35 cel. 
zárt palaczkokb. Fehér borok zárt palaozkban koronákban a 70 és 35 centiliter 

Leányka erdélyi különlegesség. . 1.20 —.70 
Asszu édes .....i00 90 
Asszu finom . . 1.20 —.80 
Sauvignon-Semillon 1.20 -.70 
Muskotáiy .20 -.70 
Risling erdélyi különlegesség , . .90 -50 
Som , , : ..-.90 -.50 

Literenként 

Vörös borok zárt palaczkban zárt palaczkokb koronákban 
a egy liter 

Egri bikavér.. 2.60 
Egri piros. - .84 
Elsőrendü piros —.84 
Carbenet 1.— 
Schiller . ... —.68 

Fehér borok zárt palaczkban 
a egy liter 

Hegyaljai pecsenye .. 1.10 
asztali I. osztályu . —.84 

, —-72 
, HI =60 

Ménesi pecsenye —-.90 

Ezen árak mellett a fogyasztási adó már ki van 
fizetve. - Ezen árak bárhova haza szállitva kész- 
pénz fizetés mellett értendők. - Üvegek 15 napra 

kölcsönkép adatnak. 

Telefonon megrendelhető és minden időtájban 
hazaszállittatik. 

Ünnepnap és vasárnap csak délelőtt 10 óráig. 

BIZOMÁNYI RAKTÁRAK: Adi László Deák Fe- 
rencz-utcza, telefonszám 470. - Fuhrmann Károly 
Wesselényi Miklós-utcza 10., telefon 4290. - Kon- 
dász Dániel Mátyás király-tér 20. sz. - Irimiás 
Tiaadar Arany János-tér 2. sz. - Nyisztor Gergely 
Hunyadi-tér 6. sz. - Balogh János Trefort-utcza 
20. sz. - Pardi Sándor Akáczfa-utcza 3. sz. — 
Baktay Ida Benigni-palota (vashidnál). - Nyikora 
Anna Rudolf-utcza 64. sz. - Rozenzweig Antal 

Széchenyi-tér 39., telefonszám 416. 

Diszokmánynyal kitüntetve 

Bernáth I. Sándor varrógép, kerék- 
pár nagy raktára 

és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 

Kolozsvár. 
Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 
5 évig felelek. - Szakszerü villamos világitással és 
motor-erőre berendezett mechanikai mühelyemben 
a javitásokat gyorsan és jutányos árban készitem. 
Nikkelezéseket, különféle szinü emailllirozásokat 

saját fürdömben és kemenczémbeu állitok elő. 

Kópos árjegyzókot adok bárkinek. 

Cs. és kir. udvari 

ma SZállitó. mum NEUMANN M. Szerb kir. udvari 

SZállitó. s 

Btavaszi és nyári idényre 
ajáml tavaszi és nyári öltönyöket, átmeneti kabáto- 
kat (Double-Ulster, Raglán), tavaszi felsőket (überzieher), 
Havelok ujjakkal és ujjak nélkül. Gazdasági kabátok 
szövetbéléssel. – Fekete szalon és frakk-öltönyöket. 

Nagy választék fiu- és leánygyermek- és férfi-öltönyben 
Minták és képes árjegyzékek kivánatra ingyen és bérmentve. 

Megrendeléseknél elegendő mértéknek egy régi öltöny beküldése. Gyermekruhák rendelésénél elegendő, ha a gyermek 
korát, a kivánt szint és árt velem közlik. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


